

Гастроли ЧЕРНИГОВСКОГО ТЕАТРА

Не впервые Черниговский украинский музыкально-драматический театр имени Т. Шевченко совершает летние гастролы по городам братской Российской Федерации.

На этот раз нашему театру предоставлена приятная возможность открыть свои летние гастролы 6-го июня в г. Тамбове.

Нам известно, что украинские театры, выступавшие в этом городе в прошлом, сохранили воспоминания о здешнем зрителе, встречи с которым проходили интересно и тепло.

Черниговский театр сравнительно молод. Его творческая деятельность насчитывает 35 лет. Все эти годы театр оставался верным традициям реалистического искусства как в режиссерских и актерских работах, так и в своей репертуарной линии. Всегда основной репертуар театра создавался из лучших пьес, отражающих жизнь и труд советского народа. Лучшие советские драматургические произведения, такие, как «Любовь Яровая» К. Тренева, «Оптимистическая трагедия» Вс. Вишневского, «Разлом» Б. Лаврентева, «Гибель эскадры» и «В степях Украины» А. Корнейчука, «Кремлевские куранты» и «Третья патетическая» Н. Погодина и многие другие, нашли свое воплощение на сцене нашего театра.

Пропагандируя классическое наследие, театр осуществил постановки пьес «Ревизор» Н. Гоголя, «Гроза», «Последняя жертва», «Женитьба Белугина» и «Свои люди — сочтемся» А. Островского, «На дне», «Васса Железнова» и «Последние» М. Горького и др. Из зарубежной классики были поставлены на нашей сцене «Разбойники» и «Коварство и любовь» Ф. Шиллера, а также ряд пьес Мольера, Гольдони и других авторов.

Почти все драматические произведения украинских классиков — М. Кропивницкого, И. Тобилевича (Карпенко - Карого), Т. Шевченко, И. Котляревского, М. Старицкого, Н. Франко не сходят с нашей сцены.

Тамбовский зритель познакомится с творческими работами ак-

теров нашего театра: народных артистов УССР Г. Ольшевской и Б. Лучицкой, заслуженных артистов УССР А. Андриенко, В. Игнатенко, А. Лучицкой, артистов М. Бебешко, Н. Зарничкой, Г. Деревичкой, В. Майской и других. Среди них много молодежи, которой из года в год поподняется наш коллектив. С успехом овладевает она профессиональным мастерством.

Наш театр по жанру — музыкально-драматический. В музыкальных наших спектаклях участвуют балетная группа, возглавляемая балетмейстером и танцором Л. Плахотником, и оркестр, руководимый заведующим музыкальной частью дирижером В. Витковским.

За годы своей 35-летней деятельности коллектив Черниговского театра демонстрировал свое искусство во многих городах Советского Союза. Он бывал в Ленинграде, Киеве, Ростове-на-Дону, Таллине, Пскове, Иванове, Брянске, Калуге, Смоленске, Пензе.

Что мы покажем тамбовцам в период гастролей? Зрители увидят постановки: «Свадьба в Малиновке» Л. Юхвида, «Над голубым Дунаем» И. Рчада, «Сержант милиции» М. Лазутина, «Запорожец за Дунаем» Гулак-Артемовского, «Катерина» по Т. Шевченко (музыка Н. Аркаса), «Наталка-Полтавка» И. Котляревского (музыка М. Лысенко), «Майская ночь» М. Старицкого по Гоголю (музыка М. Лысенко и М. Васильева), «Шельменко-денщик» и «Сватанье на Гончаровке» И. Квитко-Основащенко, «Обездоленная» И. Тобилевича (Карпенко-Карого), «Ой, не ходи Грицю, тай на вечорниці» М. Старицкого, «Даром ничто не дается» И. Малкова и Д. Шкневского.

Свои спектакли мы будем ставить не только на сцене областного театра, но и в Домах культуры, рабочих и сельских клубах.

С большим творческим волнением ждет коллектив нашего театра первых встреч с новым зрителем.

В. ТОСЬ.

Директор театра,
заслуженный артист УССР.